

Table with 2 columns: Category (Estranjero, Número suelto, Id. atrasado) and Price (2'50, 11'75, 0'15, 9'25)

La Almudaina

LOS ROJOS AL EVACUAR MADRID SE RETIRARON A CUENCA

La prensa inglesa reconoce el fracaso de Alvarez del Vayo en Ginebra

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial del Ejército del N. n.º 136. Situación general a las 21 horas del día 12 de Diciembre de 1936.

Durante la jornada de hoy el enemigo ha mostrado actividad en el frente de Alava sector de Villarreal en el que ha atacado violentamente con numerosos contingentes...

Continúa la situación estacionaria

sin registrarse modificación alguna. Avila 12 de Diciembre de 1936. -- El Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón. -- Rubricado.

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con las noticias llegadas hasta las 20 horas del día 12 de Diciembre de 1936.

Tiroteo en los distintos frentes de los dos Ejércitos. Se comprueba el duro castigo sufrido por el enemigo en sus infructuosos ataques a las líneas de Asturias. Entre el material cogido en ellos, figura un cañón de 45, varias ametralladoras extranjeras, una gran cantidad de fusiles y municiones sin clasificar.

Como consecuencia de los continuos descalabros y ante el esteril sacrificio de los rojos en Asturias se han promovido disturbios en Gijón y Sama de Langreo.

En el aire, fué derribado en el frente de Vitoria un trimotor enemigo tripulado por un piloto inglés acompañado de un ruso y de un español que murieron en el accidente. Entre la documentación del inglés figura un contrato del gobierno rojo por importante cantidad.

Salamanca 12 Diciembre 1936.

Caballería: Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.

Teléfonos, Gas y Electricidad, Portol, Porto Pi y Aceitera S. A.: Milicias.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Arturo de Argonedo Eynar.

Imaginería: Comandante de Infantería, don José Saiz Cañellas.

Visita Hospital: Tercer Capitán de Artillería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 14 DE DICIEMBRE DE 1936

Parada: Comandancia, Cárcel, P. Estaciones y P. calle de Salas; Regimiento de Infantería Palma núm. 36.

Sala de Armas: Grupo Mixto de Artillería núm. 1.

Caballería: Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.

Teléfonos, Gas y Electricidad, Portol, Porto Pi y Aceitera S. A.: Milicias.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don José Saiz Cañellas.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Mateo Bosch Sansó.

Visita Hospital: Cuarto Capitán de Artillería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Junta del Paro Obrero

El Gobernador tiene la satisfacción de hacer pública la labor de la Junta del Paro Obrero que preside y que dirige la implantación del sello Pro-paro. ha podido proporcionar trabajo y por lo tanto alimentación y demás al número de obreros siguientes.

- Baluarte Berard 10 obreros; Camino viejo de Lluchmayor 17 id.; Camino "Ca'n Pastilla" 5 id.; Camino Bonanova (viejo) 3 id.; Picadores calles 3 id.; Camino Son Rapiña 5 id.; Arenal 37 id.; Casa Consistorial 3 id.; Alcantarillado 93 id.; Glacis y Murallas 63 id.; Son Alegre 10 id.; Baluarte San Pedro 78 id. y Baluarte del Príncipe 58 id.

Secunden en esta improba y pesada labor pues parece ser por el número de trabajadores que se dicen parados que acuden a la Bolsa del Trabajo, hoy quien busca un mejor acomodo al que disfruta actualmente y esto no puede tolerarse ya que va contra la solución del problema.

En evitación de estos casos, se exigirá a los trabajadores que acuden a la bolsa, no tan solo certificado de residencia, sino certificado del último patrón con el cual han trabajado y en cuyo certificado deben expresarse las causas o motivo que han ocasionado la cesación de sus servicios, sin que este certificado tenga más alcance que el de adquirir la certeza de que se trata de un obrero parado involuntariamente.

Aprovecha esta ocasión el Gobernador para hacer pública la ejemplar conducta de los obreros productores de la Bolsa del Trabajo a los que se ha dado ocupación que cumplen con toda lealtad sus deberes haciéndose con ello acreedores a que la Autoridad vele por todos sus derechos.

La obra social no está aún terminada; queda aún bastante por hacer y espera el Gobernador con la Junta del Paro, encontrar en el público en general la debida colaboración, exigiendo el sello pro-paro y denunciando las infracciones al bando que lo creó.

VD. RECORDARA SIEMPRE Bella Adelina Espectacular revista musical

Bando

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, CORONEL DE INGENIEROS COMANDANTE MILITAR DE BALEARES

H A G O S A B E R :

Que considerando la paloma mensajera como auxiliar de las transmisiones en tiempo de guerra, y siendo conveniente para su buen servicio no sea entorpecido su vuelo ni expuesta a de-generación que su cruce con otras palomas, especialmente con la llamada "ladrona" que a impulso del celo cubre a la hembra mensajera, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Que a partir del presente bando queda prohibido a los extranjeros poseer o recibir palomas mensajeras. Si alguno las poseyera dará cuenta dentro de las 48 horas de la publicación del mismo a la Comandancia Militar por si cree conveniente su requisa.

Art. 2.º Para instalar palomares de palomas mensajeras, traficar con ellas recibirlas a título permanente o transitorio, precisa a todo ciudadano español obtener la previa autorización de esta Comandancia Militar. Igualmente la necesitan los puestos de compra-venta para su funcionamiento, debiendo hacerse las tramitaciones con aves anilladas precisamente y acompañadas de su correspondiente tarjeta de reseña.

Art. 3.º Quedan en absoluto prohibidos los palomares mixtos de mensajeras y de otras razas, así como cualquier cruce de esta clase de aves.

Art. 4.º Toda paloma mensajera llevará anilla cerrada sin soldadura y deberá estar registrada en un libro registro en que constará la procedencia, reseña de anillado y destino de sus palomas, y los nombres y domicilios de los nuevos propietarios, cuando vendan o regalen ejemplares.

Art. 5.º Todo propietario de palomar de palomas mensajeras dará cuenta a esta Comandancia Militar dentro de los ocho días siguientes a la fecha de este Bando, del número de palomas mensajeras de su palomar, con excepción de sexo, edad y localidades desde las que hayan viajado. Todo palomar que no reúna este requisito será considerado como clandestino.

Art. 6.º Queda terminantemente prohibido dar muerte a palomas mensajeras incluso en tiro pichón, apresarlas cazarlas sea por el medio que sea, así como retenerlas más de 24 horas sin dar cuenta a la Guardia Civil, Autoridad Militar o Marina más próximo. Estas las remitirán con la mayor diligencia a la Federación Colombófila Balear donde quedarán en depósito dando cuenta inmediatamente al Comandante de Ingenieros, Jefe de Transmisiones de esta Comandancia Militar.

Art. 7.º El vuelo y uso de la paloma ladrona "buchona" queda terminantemente prohibido.

Art. 8.º Toda persona que emplee palomas mensajeras en relaciones perjudiciales a la seguridad del Movimiento Nacional, incurrirá en las penas que señala el Código de Justicia Militar como espionaje en guerra.

Art. 9.º Las infracciones de este bando, además de las que correspondan con arreglo al Código de Justicia Militar, incurrirá en las multas de 500 a 1.000 pesetas la de los artículos 1.º y 2.º; de 200 a 500, las de los 3.º y 7.º; de 500 a 5.000 las de los 2.º, 4.º y 5.º; y de 1.000 a 5.000 las de los 6.º y 8.º.

Art. 10. Se dará a este bando por las autoridades locales, la máxima difusión por medio de bandos, radiorretransmisión, y se excitará el celo de las Autoridades y agentes subordinados para la persecución de las referidas infracciones cuya denuncia podrá hacer cualquier ciudadano.

Palma de Mallorca 11 de Diciembre de 1936.—El Coronel Comandante Militar, Trinidad Benjumeda.

Delegación de Hacienda

SOBRE LA COMPRA-VENTA DE DIVISAS EXTRANJERAS

Se pone en conocimiento de los cafés, bares, restaurants, hoteles, chófers y al comercio en general, que, en virtud de lo ordenado en las disposiciones vigentes sobre compra-venta de divisas extranjeras, solamente pueden ser adquiridas éstas por Casas de Banca y agentes especialmente autorizados por esta Delegación, quedando por tanto en absoluto prohibido admitir moneda extranjera en pago de consumaciones, servicios prestados y venta de géneros a los extranjeros debiendo cobrarse exclusivamente en moneda nacional.

Los comerciantes que efectúan suministros de géneros a bordo de los buques extranjeros, deberán ceder inmediatamente al desembarcar las divisas obtenidas a cambio de dichos suministros, en las oficinas de cambio instaladas en el muelle.

A fin de que en todo momento los extranjeros que desembarquen puedan adquirir la moneda nacional que les precise para sus gastos y compras, se hallan instaladas en el muelle oficinas encargadas por esta Delegación para cambiar las divisas que se les presenten, habiendo además agentes cambiantes de moneda extranjera también debidamente autorizados, por lo cual todo pago en la Isla debe ser efectuado inexcusablemente en moneda española.

Toda infracción a lo dispuesto anteriormente será severamente castigada imponiéndose además las penalidades previstas en la vigente ley de Contrabando y Defraudación.

Palma, 12 de Diciembre de 1936.—El Delegado de Hacienda, José Casanova.

De Falange Española

ORDEN GENERAL DE MILICIAS DE 1.ª LINEA DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS ISLAS

El Excmo. señor Comandante Militar de estas Islas ha concedido autorización para que los falangistas casados de los reemplazos de 1929 a 31 que han sido licenciados, puedan pertenecer a 1.ª línea de estas milicias siempre que justifiquen ante el Jefe de Milicias Ciudadanas de Mallorca que pertenecían a Falange al ser llamados a filas.—El Comandante Jefe de Milicias Francisco Rovira.

Noticias de la ciudad

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

La del puesto de Inca da cuenta de que como resultado de las gestiones practicadas ha sido denunciado al Juzgado el chófer Mateo Lliteras Domech conductor del camión que embistió al auto propiedad del médico de Inca don José Balaguer, resultando éste ligeramente contusionado y el coche con importantes averías.

SOCIEDAD DE SEÑORAS DE SAN VICENTE DE PAUL

El día 13 del actual tendrá lugar la Comunion general a las siete y media en la Iglesia de Montesión (Capilla de las Reliquias).

A las cinco de la tarde se reúne la Junta general en la misma Iglesia.

CURSO DE EDUCACION FISICA

Señores Maestros Nacionales: Habiéndose suspendido el festival gimnástico que debía tener lugar el día 13, queda aplazada la sesión inaugural del Curso de Educación Física para el domingo 20 del actual.

AGRUPACION BENEFICA DE LA MARGARITA

Habiéndose acordado celebrar una Misa de Comunion por el alma del que fué Vicepresidente del Orfanato Trinitario don Ramón Orlandis Villalonga (q. e. p. d.) el próximo lunes día

Homenaje al Jefe Generalísimo Franco

El glorioso movimiento salvador de nuestra PATRIA, está próximo a culminar con la conquista de Madrid, que ha de marcar el decisivo momento de la aplastante victoria de ESPAÑA contra sus enemigos. Y esta conquista segura, indudable, matemáticamente decretada ya por el genio militar que dirige nuestros destinos en esa ruta gloriosa de renovación hispánica, mantiene hoy en tensión anhelante nuestros espíritus y ha de hacer desbordar nuestros entusiasmos en una oleada inmensa de júbilo cuando la fausta noticia llegue hasta nosotros.

Ningún momento más oportuno que este para que toda ESPAÑA liberada de las garras del marxismo demuestre su adhesión inquebrantable al nuevo régimen, encarnado en la gloriosa figura del JEFE GENERALISIMO FRANCO alma y aliento de la reconquista española. Y esta adhesión no puede tener otra forma que la sencilla, y más en armonía con las presentes circunstancias, de austero laconismo militar, de un telegrama de felicitación, de gratitud y de aliento que todos los españoles sin una sola excepción, suscriban con su nombre y rubriquen con su fé, con su entusiasmo y patriotismo.

Esta idea noble, justa y merecida, por nuestro JEFE GENERALISIMO lanzada por unos excelentes patriotas de Pontevedra, ha de merecer forzosamente la máxima atención y aceptación de todos los que nos consideramos buenos españoles. Esta nuestra región, que siempre ha sabido responder a los llamamientos de patriótico españolismo que se le han hecho, no puede dejar de contribuir con sus firmas, ni dejar de exteriorizar el cariño que siente, la devoción que le merece, quien por su genio, su acendrado amor por la madre PATRIA, ha sabido defender y salvar, las tradiciones el espíritu racial característico de nuestros hechos gloriosos de toda nuestra historia, no superada aún por ningún pueblo existente.

Para que todos puedan contribuir al homenaje se distribuirán en comercios, cafés, sociedades de recreo y sitios de reunión, unos pliegos que han de ser firmados por los que se asocien a este HOMENAJE NACIONAL, pliegos que después serán encuadrados y entregados al General Franco como muestra inequívoca de adhesión del pueblo español, y que constituirá un grandioso tributo nacional.

Se enviarán a los Alcaldes de los

pueblos los correspondientes pliegos para que ellos dispongan la forma de ser firmados por los vecinos de sus respectivos Municipios.

Y para que este acto tan simpático tenga al par un carácter benéfico, se ruega encarecidamente a todos los firmantes entreguen, al estampar su firma un donativo de pesetas 0'25, destinado a engrosar la suscripción en favor del Movimiento Nacional.

Españoles, el más resonante éxito ha de estar reservado a esta iniciativa. pues ni un solo español, que comprenda sus deberes patrióticos en los momentos actuales ha de regatear su cooperación a este homenaje tan justo, tan merecido, tan oportuno y de tal clase, significación españolista frente al marxismo nefasto, devastador y extranjero.

¡ARRIBA ESPAÑA!

DIA 15 "Plato único"

Camandancia Militar de Baleares

ADICION A LA ORDEN GENERAL DEL DIA 12 DE DICIEMBRE DE 1936, EN PALMA

Oficiales de Complemento.—El Excelentísimo señor Comandante Militar de Baleares, se ha servido disponer que todos los oficiales de complemento que no se hallan actualmente prestando sus servicios en los Cuerpos del Ejército Reguets, Falange o Milicias Ciudadanas, verifiquen su presentación personal en esta Comandancia Militar, Oficinas de Estado Mayor, primer Negociado, antes del próximo día 20.

Esta obligación alcanza a todos los oficiales de dicha escala que se encuentren en estas islas, sea cualquiera el Arma, Cuerpo o Unidad en que sirvieron o se hallen afectos; exceptuándose únicamente aquellos que posean su licencia absoluta.

Lo que se publica para debido conocimiento y exacto cumplimiento.—El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 13 DE DICIEMBRE DE 1936

Parada: Cárcel, P. Estaciones y P. calle de Salas; Regimiento de Infantería de Palma núm. 36.

Comandancia y Sala de Armas: Grupo Mixto de Artillería núm. 1.

# Noticias radiadas ayer tarde

**EL KOMITERN RUSO QUIERE SENTAR SUS REALES EN ECUADOR. — UN GENERAL REVOLUCIONARIO MANIFIESTA QUE EL GOBIERNO DE VALENCIA OBEDECE AL DE MOSCOU**

"Radio Milán", a las 23:  
Quito. — El Gobierno de la república del Ecuador, habiendo descubierto que el Komitern quiere sentar sus reales en el Ecuador, ha tomado las medidas necesarias para evitarlo.  
Ginebra. — Un periódico ginebrino publica una entrevista de uno de sus redactores con el general Kleber, quien le manifestó que él es un miembro revolucionario como cualquier otro bajo las órdenes de la III Internacional.

Además, le manifestó que los españoles no tenían derecho a hacerse ilusiones sobre el querer gobernar, ya que el Gobierno de Valencia obedece al de Moscú, que es el que verdaderamente tiene todos los resortes de España en sus manos.

**PARECE QUE, DE NO SER AVITUALLADAS, SE ENTREGARAN LAS COLUMNAS ROJAS DE EL ESCORIAL. — EL 12 DE MAYO SERA CORONADO REY EL DUQUE DE YORK**

Londres. — La subida al trono del Duque de York será anunciada el próximo lunes y la coronación se celebrará el 12 de Mayo próximo.

Talavera de la Reina. — Continúa la calma en el frente de Madrid. Durante el día de ayer hubo un duelo de artillería, principalmente en las cercanías de Aravaca.

Se asegura que las columnas de milicianos que se encuentran en El Escorial, en vista de que no son avitualladas, debido a que están cercadas por las columnas del General Mola, quieren iniciar una salida y entregarse, si no se les envían municiones y alimentos.

**LA SITUACION EN CATALUÑA ES INSOPORTABLE. — EL DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO ANTE EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES**

"Radio Milán", a las 23:  
Salamanca. — Un miembro del Comité Encargado de Defensa de Madrid hizo interesantes manifestaciones acerca del marasmo económico de Cataluña. Dijo que la economía catalana había sufrido mucho. Además declaró que la situación en Cataluña es realmente insoportable por la gran cantidad de crímenes que se cometen, y abogaba para que se constituyeran organizaciones responsables.

Ginebra. — En la reunión pública que celebró el Consejo de la Sociedad de Naciones, esta mañana, habló Alvarez del Vayo, delegado del Gobierno rojo de Valencia, que fué escuchado con gran frialdad por todos los delegados.

El orador no pudo expresar bien lo que quería, e hizo la consabida acusación contra las naciones fascistas. Dijo que no había podido traer las pruebas de las acusaciones, por ser éstas muy numerosas y voluminosas. (Casi faltó poco para que le dieran en la cara).

**ORGANIZACION COMUNISTA DESCUBIERTA EN VIENA. — DETENCIONES E INCAUTACION DE PROPAGANDA. — EN ECUADOR DECLARAN ILEGAL EL COMUNISMO**

"Radio Club Tenerife", a las 2:  
Viena. — La policía ha descubierto, en diferentes ciudades, una gran organización de prensa comunista. 126 personas, de ellas muchas judías, han sido detenidas, así como se han incautado los agentes de mucha propaganda que prueba que los revolucionarios vieneses estaban en relación con agentes extranjeros.

La prensa alemana publica interesantes informaciones acerca de la actuación del Komitern en Ecuador donde del comunismo ha sido declarado ilegal.

**LA SRA. SIMPSON, EN LA IGNORANCIA**  
Cannes. — La Sra. Simson ha manifestado que desconoce los rumores según los cuales ha sido prohibido su divorcio con Mr. Simson para que ella no pueda casarse con el ex-Rey de Inglaterra.

**EL GOBIERNO DE VALENCIA Y SU FRACASO ANTE LA SOCIEDAD DE NACIONES. — A LA REUNION PROMOVIDA POR EL ASISTENTE REPRESENTANTES DE POCA CATEGORIA. — ITALIA Y ECUADOR NO CONCURRIERON**

"Radio Club Tenerife", a las 2:  
Roma. — La reunión de la Sociedad de Naciones motivada por la petición del Gobierno de Valencia a los órdenes de Moscú ha sido un fracaso para él. Muchos Gobiernos han enviado como representantes a empleados de menor categoría y los representantes de Italia y Ecuador ni siquiera asistieron.

Londres. — El lunes se reunirá el

Comité de no intervención con objeto de estudiar la forma de establecer un control respecto al envío de material de guerra.

**LA EVACUACION DE LOS REFUGIADOS EN LAS EMBAJADAS DE MADRID**  
Ginebra. — Se dice que el Presidente de la Sociedad de Naciones propondrá la formación de un Comité de cinco miembros, que, en unión de la Cruz Roja Internacional, proceda inmediatamente a la evacuación de los refugiados en Embajadas extranjeras de Madrid.

Londres. — Un despacho urgente procedente de Stambul dice que se están realizando grandes concentraciones de fuerzas francesas en la frontera de Siria.

**LA REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES**  
Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

Londres. — Se reunió en Ginebra el Consejo de la S. de N. El delegado de EE. UU. declaró que está conforme su país con el propósito de Francia e Inglaterra respecto al conflicto español.

Ginebra. — Francia e Inglaterra se mostraron partidarias de buscar una fórmula para lograr la paz en España.

En la reunión de la S. de N., se trató de la violación del tratado de no intervención por parte del Gobierno de Burgos.

Hay que advertir que el que ha violado la no intervención ha sido el Gobierno rojo, al recibir diariamente 500 hombres de la Francia roja y es de allí de donde llegan indeseables de todos los países y en donde se hace el reclutamiento de voluntarios.

Antes, los desembarcos se hacían periódicamente, pero después, pasaron a ser continuos y han llegado a España gentes de toda Europa a combatir al lado de los rojos.

De donde llegan mayores contingentes es de la Rusia soviética. Esolo pueden afirmar los nacionales, puesto que en las vanguardias se han encontrado, después de los combates gran cantidad de cadáveres de extranjeros.

El Delegado francés dijo, respecto a la vida interna de España y a la internacional, que cree que el Consejo de la S. de N. debería de intervenir y concretar los puntos pertinentes al estado de cosas en la guerra civil española. De esta manera, el Consejo salvaguardará su posición.

Habló después el delegado ruso Potemkin, el cual se quejó de la supuesta intervención de otras naciones en los asuntos de España, principalmente del bloqueo efectuado a los puertos del Mediterráneo. Dijo que éste corría a cargo de escuadras extranjeras.

Se conoce que dicho señor delegado no sabe que el Gobierno del General Franco cuenta actualmente con los navíos de guerra necesarios para efectuar dichos bloqueos y que, por si esto fuera poco, cuenta, además, con barcos convenientemente artillados y conducidos por aguerridos marineros, henchidos de amor a su Patria y dispuestos a no permitir que se lleve más material de guerra a los rojos.

Ya empezamos a ver que el señor Potemkin se ha dado cuenta de que los barcos rusos cargados de material de guerra no llegan a sus puntos de destino y que unos son apresados y otros hundidos. Por eso no pueden efectuar los comerciantes rusos grandes y buenos negocios.

El Gobierno soviético, desde el principio del Movimiento Nacional, mandó gente a España para que luchara al lado de los rojos españoles y la mandaba al frente español a vez de mandarla a la Siberia; era, pues, todo gente indeseable. Con ello encontró Rusia un medio de desembarazarse de tanta canalla.

Quería Rusia, desde un principio, apoderarse de España, convertirla en una colonia rusa, pero los españoles sanos que sentían el verdadero amor a la Patria, los que echaron a Napoleón que venía victorioso de todo el mundo, los que rechazaron la invasión de los bárbaros, los que echaron a los árabes, los españoles de las grandes gestas, tenían que realizar aun un supremo esfuerzo por la Patria. Y por esto, realizan algo grande: el echar a los soviets, que intentaban apoderarse de España por sus medios nefastos. Y con ellos, dar un aviso al mundo, para que se ponga en guardia contra los dirigentes moscovitas, que no repararon en medios ni maneras para infiltrarse en los países lejanos, con el afán de proclamar el comunismo universal.



La Excmo. Sra.

## D.ª M.ª Magdalena de Villalonga y Zaforteza

MARQUESA VDA. DE LA TORRE

HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P.

Sus hijos, hijas (presentes y ausentes), hijos e hijas políticas, nietos, hermanas, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes suplican una oración por el alma de la finada y asistan al rosario que se rezará hoy a las doce y media en la casa mortuoria y en la Catedral Basílica; y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. Lo mismo que al funeral que se celebrará en la Iglesia de San Francisco a las once del día 14 del corriente.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

14 a las 9 de la mañana en la Iglesia de Santa Magdalena, se invita a sus familiares y amistades, suplicando la asistencia a todas las asociadas, como también de los Requetés, Pelayos y demás organizaciones de la Comunidad Tradicionalista.

### TELEGRAFISTAS A LA PENINSULA

En virtud de órdenes del Inspector general de Telégrafos, cursadas por radio desde la residencia del Gobierno nacional, han sido destinados provisionalmente a la Península los siguientes oficiales de Telégrafos:

Don José Marcel y don Luis Morell, que tenían su destino en Palma; el señor Bérgame y el señor Mir, que tenían su destino en Inca, y don Pío García y don Miguel Rosado, quienes, teniendo antes su destino en la Península, se encontraban en Palma, en uso de licencia, cuando estalló el Movimiento de Salvación.

Todos dichos señores embarcarán en próximo vapor para la Península al objeto de recibir órdenes del Inspector general del cuerpo nombrado por el Gobierno del general Franco.

### CONVENTO DE MARIA REPARADORA. — ASOCIACION DE SEÑORAS DE LA ASOCIACION

El día de Retiro para señoras y señoritas tendrá lugar el próximo lunes día 14.

Por la mañana, a las diez y media y por la tarde, a las cuatro y media.

La Junta invita a él muy particularmente a las señoras que trabajan en Acción Católica.

### FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS

Jefatura Provincial de Administración y Tesorería.—Esta Jefatura, visto el atraso de muchos camaradas en el pago de sus mensualidades, hace público que el camarada que tenga pendientes tres o más recibos sin causa justificada será dado de baja en nuestra organización.

Las horas de pago en estas oficinas serán de 10 a 1 y de 5 a 7.

Palma 10 Diciembre de 1936.—El Jefe de Administración y Tesorería B. Moragues.

### FIESTA SUSPENDIDA

La fiesta que se tenía que celebrar en el Aeródromo de Son San Juan, queda en suspenso hasta nuevo aviso.

DIA 15

## "Plato único"

### Sociedad

En viaje regular llegó ayer a esta y procedente de Marsella, el paquebot francés "G. G. Lepine"; desembarcó crecido número de pasajeros entre los cuales podemos citar a don M. Flexas Alemany; don Miguel Coll Homar; doña María Llobera Billastre; don Rafael Coll Homar; don José Morell Banzá; don Juan Oliver; doña María Oliver Miró; don Juan Font Calzada; don Francisco Arborea y don Eugenio Marín.

Por la tarde, el "G. G. Lepine" se hizo a la mar con rumbo a Argel.

Ayer dejó de existir en esta ciudad, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica la Excmo. señora doña Magdalena de Villalonga y Zaforteza, Marquesa Vda. de la Torre.

D. E. P.

La muerte de la distinguida dama habrá causado general sentimiento dado la alta estima en que era tenida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Por ella llevará luto buena parte de la aristocracia mallorquina.

Reciba su afligida familia, especialmente sus hijos don Francisco, don Mariano y don Fernando, hijos políticos, nietos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

PRINCIPAL Jueves

¡Gran sensación!

## Bella Adelina

ESTRENO EN PALMA

### Sindicato de Farmacéuticos de Baleares

En el local del Colegio Oficial de Farmacéuticos, tuvo lugar la constitución de Sindicato Provincial de Farmacéuticos, afecto a la JONS.

Una vez dado cuenta por la Comisión del resultado de sus gestiones, se procedió por aclamación al nombramiento de la nueva junta que quedó constituida de la siguiente manera:

Presidente: Jesús Antich.

Vicepresidente: Jorge Servera.

Secretario: Andrés Ginestra.

Vicesecretario: Miguel Caubet.

Tesorero: Miguel Terrasa.

Contador: Miguel Picornell.

Vocal 1.º: Alfonso Miró.

Vocal 2.º: Antonio Gamundí.

Vocal 3.º: Pedro Sbert.

Vocal 4.º: Bartolomé Trias.

El camarada Antich agradece en su nombre y en el de sus compañeros de Junta la confianza en ellos depositada, prometiendo poner todo su entusiasmo a la nueva obra, a fin de contribuir a hacer de España Una, Grande y Libre.

Después de darse entusiastas vítores a España y al General Franco se dió por terminado el acto.

### Del Ayuntamiento

Con el fin de evitar perjuicios a los contribuyentes que aun no han satisfecho el Impuesto de Inquilinato del corriente año, así como los Arbitrios de Motores y Desagüe de Canales, se les previene que hasta el próximo día 24 podrán hacerlo sin recargo alguno pues transcurrido dicho plazo se procederá al cobro por la vía de apremio.

### Farmacias abiertas

Don José Sureda, Calle de San Miguel, 50.

Don Juan Castañer, Calle de San Jaime, (frente Tortugas).

Don Lorenzo Muntaner, plaza de San Antonio.

Don Pedro Perera, calle de Rubí, 11.

Don Jaime Trián, calle de San Miguel, 157.

Don Jaime Rosselló, plaza de Cort.

Don Roberto Coll, (Farmacia Rey) calle Colón, esq. Monjas.

Don Francisco Aguiló, calle Villalonga (Sta. Catalina).

### Teatros

PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo se proyectará por última vez la comedia musical "No se porqué...", que tan grandioso éxito ha obtenido.

También se proyectará la graciosa película "S. A. la vendedora".

RIALTO

Hoy se proyectarán por última vez "Rosa de Francia", con Rosita Díaz Gimeno y otras películas de corto metraje.

Mañana lunes se proyectará el programa "Amor en maniobras", en español, por Charito Leonis "Castrito", Castel Rodrigo y "La mujer acusada", por Nancy Carol y Gary Grand.

MODERNO

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las producciones "Receta para la felicidad" por Will Rogers y "Es mi hombre" en español por Valeriano León.

Para mañana lunes se proyectarán las producciones "Paso a la juventud" interpretada por Jean Kiepara y Marna Eggerth y "El crimen del Siglo", interpretada por Wynne Bibson.

SALON MALLORCA

Hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, seguirán las veladas teatrales, cuyo éxito va en aumento cada domingo.

El programa de hoy es totalmente cómico: el juguete en un acto de Vital Aza "Las codornices" y la graciosa comedia de Puigserver "El metge nou". La taquilla se abrirá a las once de la mañana del domingo.

### CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Jerónimo, dedicadas a la Inmaculada Concepción. A las 7 Misa cantada y exposición del Smo. Por la noche, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de Belén en la Anunciación (Hospital).

Santoral

San Nicasio, ob. y Santa Eutropia, vg.

### Noticia para

## Manacor

PUEDE SER DOBLADA LA VISTA DE VUESTROS OJOS

El Sr. Winston el célebre especialista óptico estará en Manacor desde el lunes 14 de Diciembre hasta el domingo día 20 del mismo mes desde las 10 y media a 1 y de 2 a 5 de la tarde y domingo desde las 10 y media a 1.

Se invita al público de Manacor y sus alrededores visiten al señor Winston que hará una demostración de sus lentes absolutamente gratis en la Fonda Felip de Manacor.

SE HA EXTRAVIADO

un reloj pulsera de caballero, con cadena de oro, propiedad de un soldado. Se gratificará su devolución en esta Administración.

# Noticias radiadas anoche

## HEROICO COMPORTAMIENTO DE UNA COMPAÑIA DE AMETRALLADORAS

Radio Requeté de Guipúzcoa, a las 14 horas:

El general jefe de la División aragonesa hizo constar en el orden del día leído ayer el siguiente acto de heroicidad:

En la tarde del día 6, las tropas que operan en el sector de Aragón, realizaron un ataque logrando posiciones importantes para nuestro Ejército. La operación la llevó a cabo una compañía de ametralladoras mandada por un capitán de caballería. El enemigo intentaba atacar el sector defendido por este valeroso capitán pero éste se lanzó sobre los numerosos rojos, logrando infundirles un serio castigo, a consecuencia del pánico experimentado por el ataque de sorpresa que nuestras tropas les dirigieron. Dió por resultado hacerles 80 muertos que quedaron sobre el terreno. Además, se les cogieron ocho ametralladoras, un fusil ametrallador, 50 fusiles ordinarios y otros objetos de valor guerrero. Se ha hecho esta distinción a este capitán y a las fuerzas a sus órdenes porque este ataque se realizó en un momento en que los contrarios se hallaban en situación espléndida y al mismo tiempo tenían en situación comprometida a las fuerzas nacionales.

## LAS TROPAS DEL GENERAL MANGADA NO PUEDEN ROMPER EL CERCO DEL ESCORIAL

Córdoba. — Las tropas del general Mangada que están cercadas en el Escorial intentaron un ataque a los nacionales para romper el cerco que éstos le tienen puesto. Los nacionales contraatacaron durísimamente, rechazando a los rojos, que tuvieron que retirarse sin lograr su objetivo y dejando en el campo numerosas bajas.

## MOSCÚ MANDA A MADRID A LOS PRESOS QUE TENIA EN SIBERIA

Córdoba. — Las operaciones realizadas por las fuerzas del general Mola que se hallan en el sector de Guadalajara causaron a los rojos, en diferentes ocasiones, serios decalabros, produciéndoles bajas y pérdidas de material.

Cádiz. — Unos prisioneros rusos que fueron detenidos en el frente de Madrid fueron interrogados sobre su procedencia. Declararon que antes de venir a luchar al lado de los rojos españoles se hallaban desterrados en la Siberia y que, de allí, salen constantemente expediciones de gente de la peor calaña hacia España.

## ADECUADA CONTESTACION DEL REPRESENTANTE INGLES A ALVAREZ DEL VAYO

Londres. — En el Consejo de la S. de N. reunido ayer, con la asistencia de Alvarez del Desmayo en representación del des-Gobierno de Valencia, el representante inglés combatió lo dicho por el representante rojo español, diciendo que si ambas partes litigantes hubieran aceptado el controlaje de los puertos y fronteras ofrecido por Inglaterra en el Comité de no intervención, a estas horas se habría evitado el transporte de municiones y armamento a España por parte de otras naciones y sobrarian las discusiones.

## LAS POSICIONES DE LOS ROJOS EN MADRID, BOMBARDEADAS POR LA AVIACION

Lisboa. — Noticias llegadas del frente de Madrid dicen que la aviación lanzó bombas de gran tamaño en las posiciones de los rojos. Nuestros aviadores han podido observar que las calles de Madrid, están casi desiertas. Los últimos bombardeos causaron la desmoralización de todo el pueblo, que huyó en dirección a Levante. Son los únicos que quedan en Madrid son los componentes de la columna internacional, que como es sabido está formada por rusos, franceses y checoslovacos. En Madrid apenas queda ningún miliciano español, pues los que no han sido muertos han huido hacia la zona levantina. Los subterráneos del metro han sido convertidos en grandes cuarteles, a resguardo de los bombardeos de los nacionales. Los rojos que se encuentran en el Escorial están en situación verdaderamente desesperada. Uno de los puestos de radiotelegrafía al servicio de los nacionales oyó un radio del Escorial dirigido a la Junta de Defensa de Madrid en el que pedían refuerzos, material y viveres, comunicando que su situación era verdaderamente desesperada. Madrid ha contestado que aguanten todo lo que puedan.

## EL REY EDUARDO NO PODRA CASARSE HASTA FINES DE ABRIL. — EL EX-MONARCA SALE EN AVION CON RUMBO DESCONOCIDO

Londres. — La prensa inglesa, comentando la abdicación de Eduardo

VIII, dice que éste, aunque haya abdicado, no podrá contraer matrimonio con la Sra. Simpson hasta fines del próximo abril, que será la fecha en que el asunto del divorcio de aquélla estará completamente solucionado.

Londres. — El viernes por la tarde, o sea ayer, hizo el Jefe del Gobierno inglés la primera visita oficial al nuevo Rey de Inglaterra y Emperador de las Indias. Ayer, a las 3'30 de la tarde el ex-monarca se dirigió al aeródromo, montando en su aparato particular y salió con rumbo hacia el O. con destino desconocido.

## LA AVIACION ROJA BOMBARDEA PUEBLOS INDEFENSOS DE ARAGON

Jaca. — Los milicianos rojos del frente de Aragón no tienen ninguna operación de relieve que señalar, sólo su aviación ha actuado bombardeando pueblos indefensos, no causando, empero, víctimas ni alcanzando ningún objetivo de los perseguidos. En el sector de Aragón, persiste el acoso nacional.

## FRACASO DEL GOBIERNO DE VALENCIA EN LA S. DE N.

Londres. — La prensa británica, repasando la manera como se ha realizado la reunión de la S. de N. dice que ha sido un fracaso rotundo para el Gobierno rojo de Valencia que la había provocado, pues los delegados que han asistido a la misma tienen un nivel mucho más bajo de los representantes que anteriormente habían concurrido a Ginebra. Además, han dejado de asistir dos naciones que pertenecen a la S. de N. que ni siquiera han mandado representante. Estas son Italia y Ecuador.

## CONTRA EL COMUNISMO EN BELGICA

Bruselas. — El Ministro belga de Relaciones Exteriores ha redactado un documento para que en su país sea atacada duramente la idea comunista.

## PARA LA EVACUACION DE LA POBLACION CIVIL DE LOS SITIOS DE LUCHA

Londres. — El lunes se celebrará la reunión del Comité de no intervención en los asuntos de España para tratar del control en los puertos españoles. En la reunión intervendrá el delegado de la Cruz Roja internacional para tratar de la evacuación de la población civil en los sitios donde se lucha. Se espera que el éxito coronará los trabajos de los reunidos dada la clase de asuntos a discutir y el humanitario fin que se persigue.

## LA NEUTRALIDAD DE POLONIA

Varsovia. — El Gobierno ha declarado que queda prohibida la exportación de armas y material de guerra a España. Esta noticia será comunicada particularmente a todas las empresas navieras y aquellas exportaciones que no sean de armamento serán convoyadas por buques de guerra.

El próximo domingo, el Arzobispo dirigirá la palabra al pueblo haciéndole ver los peligros del comunismo.

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa recibió la visita del Cardenal Pacelli.

París. — Ha causado gran trastorno en Francia el asunto de la moneda española, por existir actualmente en el territorio español tres clases de ella.

## UNA CARTA INTERESANTE

París. — La prensa francesa publica una fotografía de una carta que dirigió Fernando de los Ríos a Giral, en la que se ve que ya estaban de acuerdo los frentes populares español y francés.

## LOS ROJOS SE LAMENTAN DE LA FALTA DE UNIFICACION DEL MANDO

Una crónica de un periódico izquierdista, decía, entre otras cosas, que comenzaba a ser hora de que se unificarán los mandos, ya que los nacionales tenían la gran ventaja sobre los rojos de tener un solo mando y

obedecerle ciegamente. El mismo periódico se quejaba de que con la venida de los rusos a España no se había solventado el problema de la unificación de mandos, ya que los rusos tienen su Estado Mayor y las fuerzas republicanas tienen otro, lo mismo que los anarquistas que tienen sus directivos. Dice que se han gastado inútilmente hombres y materiales en objetivos que ya deberían estar plenamente logrados. Por ejemplo, en el frente de Aragón se ha perdido lo indecible; y eso, que parecía que Cataluña tenía, al parecer, que ocupar aquella zona. Las causas por las que no se ha realizado son esas: nunca ha habido un mando energético y competente.

Roma. — Informan de Berlín que se han descubierto nuevos envíos de material de guerra hechos por los rusos a las tropas marxistas españolas.

## UNA COSA ES PREDICAR Y OTRA DAR TRIGO

Londres. — Un enviado especial de "Le Matin" dice que mientras el representante de Moscú en el Comité de no intervención clamaba a todos los vientos para que se castigara a las naciones que permitían el envío de voluntarios a España, atravesaba la frontera otro envío de hombres rusos y material de guerra.

Inglaterra, pase lo que pase, no puede tolerar que la paz sea trastornada en el Mediterráneo. Para impedirlo, se levantará sea contra el que sea.

## AZANA, COBRA

Radio Tetuán, a las 16 horas: Barcelona. — "Solidaridad Obrera" dice que ha causado indignación el que Azaña haya cobrado las 160.000 pesetas importe de su sueldo mensual, sin que se privara de nada.

## LA CARTA DE FERNANDO DE LOS RIOS Y EL APOYO DE FRANCIA A LOS ROJOS

Un periódico de París dice que no es de extrañar el constante envío de armas y municiones de Francia a los rojos españoles, ya que en la carta de Fernando de los Ríos se ha podido comprobar que el Gobierno del frente popular francés es un farsante.

## LOS MARXISTAS AL EVACUAR MADRID SE RETIRARAN A CUENCA

Córdoba. — Corre el rumor de que los marxistas, después de evacuar Madrid, se retirarán a Cuenca.

Roma. — Todos los periódicos han publicado la conocida carta de Fernando de los Ríos a Giral. Dicen que es algo no muy satisfactorio para la supuesta neutralidad de Francia.

Un periódico francés, dice que del himno de Falange Española se puede extraer el grito de "España, una", que es por lo que están luchando el general Franco y los buenos españoles, por la civilización y para devolver a España su rango en el concierto de las naciones.

## Habla Salamanca

A los rojos españoles. — Las proclamas del general Franco demuestran lo generoso que es nuestro caudillo.

Sabed que el comunismo es una tiranía, no democracia. Los socialistas tendrán que morir porque quieren la justicia social, y el comunismo es la injusticia social. Además, los socialistas que no sean comunistas, que las que no, son fascistas, porque los fascistas son socialistas. Los anarquistas, o tienen que dejar de ser anarquistas o no caben ya en el mundo, porque no pueden ser ni comunistas ni fascistas. Pero si, arrepentidos, aceptan nuestro régimen y dejan los crímenes, pueden venir a nuestro campo porque los nacionalistas les perdonan. Para comprobarlo, podeis mandar a preguntar a Zaragoza, donde antiguos anarquistas están prestando servicios patrióticos y entran y son recibidos con confianza en todos los lugares. Los sindicalistas, si no son terroristas, son también fascistas; no pueden ser comunistas porque el comunismo no solamente no es sindicato que trate de

la defensa de los intereses de las corporaciones sino todo lo contrario. Es la explotación por una mayoría de arrivistar salvajes de todos los demás trabajadores. Los comunistas nacidos en España, si son españoles y no han perdido toda la sangre española, que no se engañen, porque no les podrán ver jamás los comunistas rusos ni los españoles aguantar nunca sus infamias. En cuanto a los separatistas catalanes o vascos. No hay nada que decirles: ya están muriendo. Así pues, nadie puede ser comunista. En España no caben más que comunistas rusos, o sean los que han nacido en Rusia de sangre asiática, ya que los rusos de sangre europea son rusos blancos, es decir, que no son comunistas.

Veán los rojos como por los caminos de la zona que ocupamos nosotros se puede andar tranquilamente y no se encuentran cadáveres de asesinados. En los lugares que vosotros ocupais — Cataluña, Valencia, Levante — dicen viva Rusia y asesinan a mansalva. Si los rojos que se encuentran en vuestra zona, a pesar de formar parte de alguna milicia o de algún tribunal sangriento, se encuentran en verdad tranquilos, deben de seguir rojos si así lo creen conveniente, pero si esa tranquilidad no existe para ellos, porque ya van cayendo muchos a manos de los comunistas; si en el catálogo que hacen de cuando les va a llegar su turno encuentran su nombre, que no se engañen a sí mismos, tapándose — como los niños — la cabeza con las sábanas para ahuyentar el miedo, que miren la situación serena y firmemente, cara a cara, y, ante su cercana muerte, digan ¡viva España!

Esto que decimos es cierto y es tan cierto que estamos absolutamente convencidos como que el bloqueo, el asedio, el sitio más terrible es el que sufren los rojos españoles sitiados por los rusos. No saben donde están sus hijos ni sus propias mujeres, ni sus padres. Ya el comer es un problema. El que entra en las líneas de combate, al emprender la marcha a la vanguardia, ya sabe que está irremisiblemente condenado a morir, que morirá por el plomo de los nuestros o morirá por la espalda fusilado. Pero, si queda libre y puede huir, para que no cuente el desastre del combate, lo matarán. De esto, tiene por lo menos el que esto dice pruebas irrefutables. Y le afirma en su creencia de que es verdad el saber otras verdades inconcusas. Mas si él cae herido, no lo rematan y no lo rematan los suyos, no le curarán, no tienen medios y no tienen amor. Y entonces sobreviene el tétano, la gangrena, la septicemia: el horror del que muere sin cuidado. Pero, si a pesar de todo y por suerte singular tiene cuidados el que es rojo y es comunista y se sienta en la hora de la muerte, no tiene el consuelo ni la alegría de morir con la seguridad del cielo. ¡Qué triste! ¡Qué horrible y espantoso es el que en el país de la alegría, de la guitarra y de las castañuelas, muere en un delirium-tremens, desgarrándose el pecho con las uñas, maldiciendo a su Patria, a su madre, renegando de Dios y de la Virgen para darle gusto a un judío comunista asiático, que al verle así morir, lo mirará con los ojos solamente, sin sonreír. Nunca tendrá el consuelo de que en su tumba, una cruz de madera, de hierro o de piedra pida una oración al caminante. ¡Pobres españoles engañados vilmente! ¡Pobre muchacha, pobre joven de 16 años, bella como un clavel, en la Casa de Campo, muriendo al lado de los rojos! Con los ojos ya cristalizados, estaba muerta al lado de dos rusos también muertos. ¡Qué culpa tiene un alma como la tuya, de diez y seis años, de española, para estar entregada a los extranjeros, para que en la noche antes de morir, aquellos desalmados desgarrasen tu cuerpo virginal con instintos de bestia extranjera que no tiene compasión, que no tiene alma, que viene a esclavizaros?

El General Franco, según el Comandante Polar, en el "Sunday Dispatch", de Londres. — El general Franco es la única oportunidad de España. Es un español, pero piensa como un escocés. Es claro, conciso, sincero y muy equilibrado en su mente. Es un maravilloso organizador: frío metódico. No tiene nada de dictador, pero es de una firmeza inflexible de propósito. La sola esperanza para la gran España en el porvenir inmediato. Es un gran hombre.

A León Blum le ha causado gran impresión la publicidad de la carta de Fernando de los Ríos. — Radio Milán, en su emisión de ayer, dijo que, según comunicaban de París, había sido sensacional el efecto que ha causado a León Blum la publicación en la prensa de todas las naciones, de la carta de Fernando de los Ríos, en la que se descubre la clara intervención de Francia, al entregar municiones y aviones al frente popu-

**RIALTO**  
HOY, de 3 a 10 noche  
BRIDGE NUPCIAL  
Instantáneas de Hollywood  
**ROSA DE FRANCIA**  
con Rosita Díaz Gimeno, Antonio Moreno y Julio Peña.  
Lunes. — AMOR EN MANIOBRAS en español y LA MUJER ACUSADA

---

**MODERNO**  
HOY, de 3 a 10 noche  
Receta para  
la felicidad  
por Will Rogers  
**ES MI HOMBRE**  
En español  
por Valeriano León  
Lunes: CRIMEN DEL SIGLO y PASO A LA JUVENTUD por Jean Klepura y Marta Eggert.

lar español. Dicha carta está dirigida al que entonces era Presidente del Consejo de la España roja Giral. Además, en la Cámara francesa un diputado dió datos precisos acerca del número de voluntarios franceses que están luchando al lado de los rojos españoles y sobre el paso de material bélico por la frontera de Perpiñan. Todos los informes que recibimos coinciden en apreciar que la carta de Fernando de los Ríos ha impresionado grandemente en los medios diplomáticos de todas las naciones. El efecto producido no debe sorprender porque no es el primero de los rudos golpes que ha de sufrir la actitud parcial e insincera del Gobierno francés en sus constantes quebrantamientos del pacto de no intervención. El Gobierno francés ha obrado desde el primer momento en completo acuerdo con los rojos españoles, facilitándoles toda clase de apoyo y contribuyendo con ello a la prolongación de la guerra. Pero la verdad se abre paso y cada día se pondrá más en claro que el Gobierno francés, en lugar de cumplir sus compromisos de no intervención, ha estado obrando como un beligerante en los asuntos de España, frente siempre a los nacionalistas.

El Ministro francés del Aire señor Cot da una respuesta que es una confesión. — "L'Echo de Paris" publica en su número del tres de diciembre el siguiente comentario: "El ministro francés del Aire Pierre Cot fue interpelado en la sesión de la Comisión de Aeronáutica por un diputado sobre el valor de los aviones franceses que toman parte en la guerra de España, basándose sobre el hecho de que muchos de ellos habían sido abatidos. El Ministro contestó bastante apurado que era difícil formarse una idea y que según sus datos, hay pocos aviones franceses en España, todos ellos enviados antes del mes de Agosto, o sea con anterioridad al pacto de no intervención. A continuación, declaró que puede haber más aviones franceses que los españoles habrían comprado en otros países, después de la reunión de la Comisión de Aeronáutica. Varios miembros de la misma, al comentar la sesión en los pasillos de la Cámara, decían que la respuesta del Ministro debía ser considerada como una confesión."

Las radios rojas se ocupan de las proclamas del Generalísimo arrojadas por la aviación sobre Madrid. — Radio Valencia, en la emisión de la tarde del día 11, dijo: "Sobre Madrid, han caído unas octavillas firmadas por el general Franco. En ellas se nos dice que nos rindamos porque Largo Caballero nos está engañando". Las proclamas no contienen amenazas. Dicen: Rendios; ya mis fuerzas están a la puerta de la capital de la República". Luego, Radio Valencia comenta y dice: "No es esta una guerra de componentes. Los sacrificios hasta ahora realizados no pueden desperdiciarse". Otra radio de Valencia también acusa recibido de la proclama del General Franco, de cuyo contenido se ocupa. Unión Radio también ha hecho sobre dicha proclama sus particulares comentarios, y la F K L de Venezuela dijo: "Tiraron los facciosos sobre Madrid paquetes de proclamas, que al caer atravesaron algunas claraboyas e hirieron a varias personas. En dichas proclamas, el general Franco decía que la segunda República había resultado un fracaso y que se unieran al Movimiento Salvador de España."

Los rusos encarcelan a los anarquistas de Cataluña. — "Le Figaro" del día 7 dice que los troskistas catalanes habían hecho gestiones cerca de la Generalidad para que se permitiera la entrada en Cataluña de Trotzki, expulsado de Rusia por Sta-

**BORN — HOY**

SENSACIONAL PROGRAMA

**Música sobre las olas - Polly la chica del Circo**

**NIDO DE AGUILAS**

por CLARK GABLE — MARION DAVIES — WALLACE BEERY — LEWIS STONE y MAUREN O'SULLIVAN.

Lunes: EL CURA DE ALDEA, en español y EL CAPITAN ODIA AL MAR, por John Gilbert y Victor Maclagen.

**TROCADERO**

¿Próxima Reapertura?

lin y hoy refugiado en Noruega. Esta petición fué aprobada por significados políticos catalanes, pero el enviado de Moscú, el auténtico dueño de Cataluña, Antonoff Ossenko, se opuso y amenazó con retirar el apoyo que Rusia viene prestando. Por su parte una comisión de la F.A.I. solicitó del generalísimo ruso que se pusieran en libertad a los miles de anarquistas que desde hace algunos años viven en las Cárceres de la URSS. Antonoff Ossenko se negó a recibir a los comisionados de la FAI alegando que el Gobierno soviético no necesitaba consejos. Ante las circunstancias que se aproximan, la lucha de los anarquistas contra los rusos que pretenden imponer la tiranía moscovita, será terrible. No es aventurado suponer que el Ejército regular, cuyo reclutamiento se acaba de ordenar en Cataluña, intente ser el instrumento armado, con el que imponer su tiranía frente a las milicias anarco-sindicalistas. Nosotros de cimos: Anarquistas, ya os alcanza la ola comunista.

**En Madrid, escasean las municiones.** — Unión Radio, en su emisión de las nueve de la noche del día 11, dió este consejo a los milicianos: "No olvidéis, soldados, que cada bala es un objetivo. Es preciso que los soldados del pueblo no empleen más tiros que los necesarios, pues hay día que se disparan tantos cartuchos sin objetivo alguno que serían suficientes para sostener cinco días de duros combates. Es preciso hacerlo comprender: perdiendo la serenidad se pierde la guerra. Cada tiro disparado no tan solo sirve para señalar al enemigo vuestras posiciones sino que los depósitos de Madrid no están para permitirse estas salvajas.

**El Gobierno rojo de Valencia establece la pena de trabajos forzados.** — Unión Radio dió cuenta de una reunión del Gobierno rojo de Valencia en la que se acordó establecer una nueva pena: la de trabajos forzados. Los trabajos forzados sin salarios y bajo el látigo del negrero han quedado sancionados por el Gobierno rojo español. Españoles rojos: Des de este momento, la pena para vosotros es la de trabajos forzados y a perpetuidad. Desgraciados: Venid con nosotros, con los españoles.

**Fusilamiento de dos guardias civiles en Almería.** — La radio roja de Vizcaya dijo hoy que en Almería, el frente popular había condenado a muerte el capitán de la Guardia Civil señor Morales y al cabo del mismo instituto don Miguel Ossorio. Son dos nuevos nombres que agregar a la lista de mártires de la gloriosa Be-

nemérita, contra la que se ha cebado el odio marxista.

**La estación de radio del partido comunista de Madrid dió una nota de Izquierda Republicana en la que se decía que, habiendo salido de Madrid sin causa justificada individuos pertenecientes a dicho partido, se les conminaba a exponer las causas de su ausencia, pues se proponen expulsar del partido y publicar los nombres de aquellos que hayan abandonado Madrid sin justificación.**

**Se ordena a los patronos que no paguen a sus obreros.** — El comité del ramo de la construcción, advirtió hoy por medio de Unión Radio, a los patronos, que no paguen los sueldos de esta semana a los que no lleven en sus cartillas el sello del mencionado comité. Es una prueba más de la terrible tiranía marxista. Antes, se quitaba el trabajo a los obreros que no se les sometían, y ahora, no sólo les escamotean el trabajo sino el jornal correspondiente a su labor de la semana. Nosotros decimos: Ya tienen la justicia social comunista.

**Se conmina con la pena de muerte a los milicianos que no se presentan.** — En la sección de llamadas que hace diariamente Unión Radio de Madrid se han hecho estas dos que recogemos: "Se llama a los milicianos del batallón "Canarias", declarando faccioso al que no se presente... Se convoca a todos los milicianos venidos de la columna Mangada para su reconocimiento, para que se presenten, siendo de lo contrario considerados como facciosos."

**Los rojos catalanes emiten billetes de 250, 5 y 10 pesetas.** — Recogemos de Unión Radio Barcelona: "En la última reunión del Consejo de la Generalidad se aprobó la emisión de billetes de 250, 5 y 10 pesetas, garantizados por otros billetes que se retirarán de la circulación. La emisión la hará el Banco de España". La pinta de España sigue su camino. Nosotros la salvaremos.

**Los niños que son evacuados de Madrid tienen que dormir en las calles.** — Las radios rojas de Madrid continuaron hoy exhortando a las madres para que entreguen sus hijos al comité de evacuación, cosa a la que sin duda se resisten las mujeres de Madrid, como lo indica no sólo esta insistencia sino el hecho de que hoy, en una de esas emisiones, se quería hacer ver a los padres que eran mentira los rumores que corrían de que los niños evacuados de Madrid estaban completamente abandonados y tenían que dormir en las calles.

se, de Granada, etc. En cambio el Gobierno que en breve dirigirá los destinos de España, tendrá toda la legitimidad que da la dignidad del verdadero pueblo que está deseando un gobierno que sirva a la causa de España.

Parece que en los centros diplomáticos se abre paso la idea de una intervención en los asuntos de España mediante un plebiscito para poner paz entre los dos bandos. Ellos no lo aceptan, por lo menos lo miran con prevención pues saben de sobra que hecho con todas las garantías daría una mayoría aplastante en nuestro favor, porque los elementos que de buena fé se sentían de izquierdas por considerar como nosotros que es necesario un avance en las cuestiones sociales para que el pueblo llegue a disfrutar el avance de que se hace acreedor como productor de riqueza, hoy están arrepentidos de haber votado con vosotros y están a nuestro lado. Por otra parte, nosotros no podríamos convivir nunca con esa canalla del frente popular, que no ha vacilado en destrozarse España tan solo por ver colmadas sus ambiciones. No podremos convivir jamás con fieras como los marxistas.

La prensa francesa continúa dando cuenta del contrabando de armas que pasa por la frontera española, no sólo por ignorancia de la policía sino con su complacencia. La carta de Fernando de los Ríos ha producido gran emoción. Parece mentira que después de la publicación de esta carta, Fernando de los Ríos pueda continuar de embajador en Washington. agentes españoles que han ido a enriquecerse con el suministro de armas.

Pero después de Francia y de los mas, ¿quién sino Rusia tiene la culpa de la prolongación de la guerra? sino hubiese sido por estas naciones que han prestado su apoyo a los rojos, la guerra ya estaría acabada y

no se hubieran cometido los cientos de miles de crímenes que se han cometido estos 5 últimos meses.

Hoy dan los rojos la noticia del bombardeo de Ibiza. No sé si es verdad, aunque sería una cobardía muy propia de los aviadores marxistas, especialistas en atacar poblaciones indefensas. Tendiendo tan cerca a Palma de Mallorca, una población hermosa, espléndida y rica, parece mentira que no fuesen allí; pero... es que allí hay apratos de los que carecen en Ibiza.

Recibo una carta de un señor de Campillo que me relata los crímenes cometidos en aquel pueblo por los rojos, hasta la entrada victoriosa de nuestras tropas. También he recibido una carta de un señor inglés, que me dice que desde Gibraltar ha escuchado mis charlas por radio y que le produce indignación la actuación de esa comisión de diputados que pretenda representar a Inglaterra. Los caballeros del mar ingleses, podrán informar al gobierno de S. M. de los horrores cometidos por los marxistas. Se pudo presenciar el cobarde bombardeo efectuado por el Jaime I contra Algeciras cuando estaba completamente indefensa.

Un falangista de Sevilla, Angel Vargas Zuñiga, me remite unos documentos de los cuales sólo se puede leer uno que dice: Autorizamos en representación del Comité al camarada portador de la presente para que registre casas particulares, bancos, etcétera para la incautación de todo lo que crea conveniente a favor de nuestra causa, como para fusilar a todos los que opongan alguna resistencia. Que vean esta autorización estos diputados ingleses y se podrán convencer lo bandolero que son los marxistas que asesinan a quien les place.

El General lee una lista de donativos.

## TELEGRAMAS

### LA PROCLAMACION DEL NUEVO REY EN AUSTRALIA Y N. DE ISLANDIA

Londres, 12.—El Estado de South Australia declaró fiesta el día de lunes próximo en honor del nuevo rey de Inglaterra.

El Obispo de Adelaide, al rogar a los pastores y fieles de su diócesis rezar por la familia real, declaró que es extremadamente importante y triste para el Imperio perder a un rey que era tan amado, y que podía prestar servicios señalados. Las dos Cámaras del Parlamento australiano votaron la ley referente a la abdicación.

En el Norte de Irlanda, el Parlamento celebrará una sesión la semana próxima, probablemente el miércoles para proclamar al duque de York Rey del Norte de Irlanda. La proclamación será leída públicamente en las ciudades de Belfast, Londonderry, y otras.

### LA CAMARA DE LOS COMUNES VOTA LA ABDICACION, CON LOS VOTOS EN CONTRA DE CUATRO LABORISTAS Y UN COMUNISTA

—EL EX REY NO TENDRA OBLIGACION DE SALIR DE INGLATERRA

El proyecto de ley referente a la declaración de abdicación fué votado en tercera lectura en la Cámara de los Comunes, y también en la Casa de los Lores, ayer. En la Cámara de los Comunes, los leaders de los partidos liberal y laborista, sir Archibald Sinclair y Mr. Atlee, se adhirieron a la posición del primer ministro de que se votara rápidamente la ley de abdicación, según el deseo expresado por Eduardo VIII.

Refiriéndose a la enmienda propuesta por cuatro laboristas independientes y un comunista, quienes votaron en contra, en la segunda lectura, Atlee declaró que el partido laborista apoya el proyecto de ley porque a ellos lo que

les interesa son modificaciones económicas fundamentales, y porque no quieren dejarse distraer de este punto esencial que la voluntad del pueblo se imponga en un país democrático, por una discusión abstracta sobre monarquía o república.

Ellos desean que la inteligencia de la nación vuelva tan pronto como posible sea, al problema urgente de la situación del pueblo, y del estado del mundo. El leader laborista añadió que se hizo mucho daño a la monarquía constitucional exagerando el respeto a la realeza, y por la adulación vulgar, especialmente en la prensa. Pidió, en el interés del trono y del país, más sencillez en la monarquía. Ello unifica, en su opinión más estrechamente a la monarquía y al pueblo.

El fiscal general, en la sesión del comité, dió explicaciones sobre varios puntos a petición de los miembros del mismo. Dijo que todas las rentas de la corona, y las de los ducados de Cornwall y de Lancaster, cobradas actualmente por el rey Eduardo VIII pasarán a su sucesor en el trono. En cuanto al nombre que el rey Eduardo ha de tomar después de que la abdicación haya llegado a ser definitiva pertenecerá al nuevo rey tomar una decisión en su tiempo. El fiscal general negó que a consecuencia de la abdicación, el ex rey tenga la obligación de salir de Inglaterra.

### EN ODESSA SE CARGAN BARCOS RUSOS CON ARMAMENTO PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

Odessa, 12. — Aumenta considerablemente la actividad en toda la industria de armamentos de los soviets, a consecuencia de la creación del cargo de Comisario del Pueblo para las industrias de guerra, y ello se vé especialmente en el transporte de material de guerra a España. Bajo la dirección personal del nuevo comisario, varios barcos rusos están cargando cañones, aeroplanos, municiones, etcétera y se está tomando medidas para efectuar dichos transportes sin interrupción. El puerto de Odessa está constantemente lleno de barcos que esperan cargamento, y las vías férreas que llegan hasta el interior del puerto y hasta los mismos muelles traen continuamente material desde el interior del país. Las fábricas de armas de los soviets pagan buenos salarios a los obreros, y éstos hacen horas suplementarias.

### EN LA CASA DE LOS LORES, LA ABDICACION DEL REY

Londres, 12. — Se dió lectura, ayer, en la Casa de los Lores, a la declaración de abdicación del rey Eduardo VIII. Se observó el ceremonial antiguo y estaban presentes el primer ministro, los demás miembros del gabinete, y los principales miembros

de la Cámara de los Comunes, que habían sido llamados a dicho efecto. Al terminar la lectura, se pronunció, en francés antiguo, que era el idioma oficial de Inglaterra, en la época normanda, la frase sacramental: "Le Roy le veut" (en francés moderno: Le roi le veut, es decir el rey lo quiere).

### LA PROCLAMACION DEL NUEVO REY JORGE VI

Londres, 12. — Por segunda vez en once meses, los habitantes de la capital británica presenciaron hoy la ceremonia tradicional de la proclamación del nuevo rey por los heraldos. La proclamación de S. M. George VI, firmada esta mañana por el consejo de acceso al trono, fué leída esta tarde a las tres desde el balcón de Friary Court, en el palacio de Saint James, por el jefe de los heraldos, acompañado por otros oficiales, y todos revestidos de sus tabardos, y por el duque de Norfolk.

El nuevo rey, con las princesas Elizabeth y Margaret Rose, y la reina madre presenciaron la pintoresca ceremonia desde una ventana de Marlborough House. Otros miembros de la familia real la presenciaron desde los jardines de Marlborough House.

Se formó después una cabalgata, acompañada por una escolta de los guardias a caballo "Royal Horse Guards", trompetas, sargentos de armas, perseverantes y heraldos, y recorrió el trayecto de costumbre, en el que se habían estacionado 18 batallones, para el servicio de orden.

La procesión se detuvo por primera vez en Charing Cross, donde el heraldo de Lancaster hizo la proclamación. Al llegar a Temple Bar, donde el lord mayor y los alguaciles mayores se habían estacionado dentro del coche oficial, se había cerrado el paso por medio de una cuerda de seda para afirmar los derechos de la "City of London" de negar el paso a S. M.

La petición tradicional fué hecha al maestro de ceremonias de la City por un perseverante revestido de la capa azul, y el lord mayor dió entonces el permiso para que la procesión pudiera seguir; se cortó la cuerda, y se dió lectura a la proclamación. Esta fué leída por última vez ante el edificio de la Bolsa.

En todo el recorrido, una muchedumbre todavía más numerosa que la del mes de enero pasado dió aclamaciones y cantó el himno nacional. Se proclamó también hoy en Edimburgo al rey George VI. El lunes próximo, la proclamación se hará en todo el país.

## Alocución del general Queipo de Llano

Hoy he llegado de Salamanca en donde he estado invitado por el Capitán Botelo y del Automóvil Club Portugués y he tenido la satisfacción de ver un donativo de verdadera importancia hecho por el pueblo portugués: 400 camiones cargados de mercancías, de prendas de abrigo, de medicinas, etc., lo que supone un verdadero sacrificio para el pueblo portugués efectuado con satisfacción y entusiasmo por la causa que aquí estamos defendiendo. Al anochecer se me ocurrió entrar en un Bar y se presentó en seguida una multitud de portugueses que dando vivas a España y Arriba España venían a saludarme y a pedirme autógrafos que dí con mucho gusto. ¡Portugal qué grande eres! Tu grandeza no puede medirse por la extensión territorial aún que contando tu imperio colonial sea verdaderamente considerable. Tu grandeza la constituye tu espíritu que también estaba adormecido por políticos más llenos de ambición que de amor a su patria y que los vaivenes revolucionarios te habían sumido en la anarquía. Portugal avanza hoy pujante al impulso de un hombre recto y digno: el señor Carmona y de un hombre de genio y energía: el señor Oliveira Salazar. Portugal, Alemania, Italia: ejemplo vivo del impulso que puede dar a las naciones una voluntad al servicio del pueblo y de la verdadera democracia. Que la amistad establecida con Portugal se mantenga y estreche para que siempre avancemos por el mundo como hermanos dispuestos a trabajar siempre en común en toda obra de civilización. Españoles: Viva Portugal.

En realidad no debería comentar las partes oficiales rojas, iguales cada día y que solo sirven para enganar a los borregos que les acompañan. En el sector Centro nuestras tropas avanzaron 10 km.". Como no sea por la carretera de Valencia, no sé por donde habrán avanzado. "Las bravas milicias continúan su heroica resistencia". En primer lugar, no son ellas que resisten sino los rusos y franceses, aunque el parte oficial intente negarlo. El mismo enviado ruso

a Ginebra, dice que el apoyo de su país al gobierno legítimo de España, no constituye acto alguno de intervención y que Rusia se adhirió lealmente al pacto inhibitorio. El representante ruso en Ginebra es el más marxista que he conocido, pues hay que tener cinismo para decir estas cosas ante una reunión de representantes de las naciones. El mismo representante dijo que su país aceptaría una política prohibitiva si el control para evitar el envío de personal combatiente fuese efectivo. Dice eso, porque cree que cortando el envío de hombres a los dos frentes sería ventajoso para los rojos, que han recibido ya muchos refuerzos. Ha dicho también el representante ruso que su país vería con agrado que el gobierno legítimo restableciese el orden, no siendo necesario ya en aquel momento la vigilancia en los puertos y fronteras. Entonces no quedaríamos ninguno...

Dicen los rojos que su gobierno es legítimo, porque en las elecciones de Febrero obtuvo gran mayoría. Si no hubiera sido por el canallesco y cobarde Portela — va lo sé que me escuchas — nosotros hubiésemos triunfado. Pero Portela consintió que se llevase a cabo un mangoneo nunca visto, como el robo de las actas de Cáceres, las de Cuenca, las de Oren-

**PROTECTORA-CINEMA**

HOY Y TODOS LOS DIAS DE 3:15 A 11:30

**Reportajes italianos**

**Nuevo aspecto de la urbe** La Italia monumental

**Camino de los héroes** Una visión dantesca del conflicto italo-etiope

**Strade Romana** La voz y el gesto de Mussolini ante un a muchedumbre loca de entusiasmo

REPOSICION del fto-poema sentimental

**ANITA LA PELIBROJA**

con ANN SHIRLEY

**PRINCIPAL**

HOY —Desde las 3 tarde

Ultimas proyecciones

**No se por que....**

EL EXITO MUSICAL DEL AÑO

En el mismo programa:

**S. A. la vendedora**

María Bell - Albert Prejean

---

PROXIMO JUEVES

Gran suceso cinematográfico

ESTRENO EN PALMA

**BELLA ADELINA**

IRENE DUNNE

Espectacular revista musical

**FRONTON BALEAR**

HOY

Tarde a las 4:30

MENDIA - CARMELO

contra

ANACABE - ECHENIQUE

---

ZULAICA - IRIONDO

contra

SATUR - LOYOLA

y quinielas.

Más detalles por carteles y programas

Martes próximo por la tarde grandes partidos y quinielas.

**Unión Protectora Mercantil**

Asociación de Dependientes de Comercio

**CONVOCATORIA**

Por orden del Presidente y de acuerdo con lo prescrito en el artículo 33-1.º de los Estatutos, se convoca a los Sres. Socios al Consejo General extraordinario para el lunes día 14 de los corrientes a las 7:30 de la noche para tratar y resolver sobre la conveniencia de afiliarse a la C.O.N.S.

Por A. del C. D.; El Secretario, Joaquín Bover.